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Exemplo 6

Um corpo de 2 kg está comprimindo de 20 cm uma mola elástica cuja constante de força é de 500 N/m. O
corpo é libertado e a mola o projeta sobre uma superfície horizontal sem atrito e sobe um plano inclinado, de
45°, também sem atrito. Até que altura o corpo sobe no plano inclinado e fica momentaneamente em
repouso, antes de retomar plano abaixo?
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Quanto ele anda no plano inclinado?
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Um corpo de 2 kg está comprimindo de 20 cm uma mola elástica cuja constante de força é de 500 N/m. O
corpo é libertado e a mola o projeta sobre uma superfície horizontal sem atrito e sobe um plano inclinado, de
45°, também sem atrito. Até que altura o corpo sobe no plano inclinado e fica momentaneamente em
repouso, antes de retomar plano abaixo?

Quanto ele anda no plano inclinado?

Qual a velocidade maxima atingida?



Exemplo 7

Dois corpos de massa m1 e m2 estão pendurados por um fio muito leve a uma roldana com massa e atrito
desprezíveis. Os dois corpos estão incialmente em repouso. Calcular a velocidade do mais pesado quando
tiver caído uma distância vertical h.
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Dois corpos de massa m1 e m2 estão pendurados por um fio muito leve a uma roldana com massa e atrito
desprezíveis. Os dois corpos estão incialmente em repouso. Calcular a velocidade do mais pesado quando
tiver caído uma distância vertical h.

Qual é a aceleração dos corpos?



Exemplo 8

Uma criança de 40 kg desce por um escorrega inclinado de 30°. O coeficiente de atrito cinético é µk = 0,2. Se
a criança começa a escorregar do repouso, no topo do escorrega, a 4 m de altura, qual a sua velocidade ao
atingir o solo?



Exemplo 9

Um corpo de 4 kg (m2) está pendurado num cordel bastante leve que passa por uma polia de massa e atrito
desprezíveis. A outra ponta do cordel está presa a um bloco de 6 kg (m1), em repouso, sobre uma superfície
áspera horizontal. O coeficiente de atrito cinético é µk = 0,2. O bloco de 6 kg comprime uma mola elástica à
qual não está preso. A constante de força da mola é de 180 N/m, e a sua compressão é de 30 cm. Calcular a
velocidade dos corpos depois de a mola se distender e de o corpo de 4 kg cair a altura de 40 cm.
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Exemplo 10

Uma pessoa de massa m sobe, com velocidade constante e pequena, um lance de escada que tem uma
altura h. Discutir a aplicação da conservação de energia ao sistema constituído exclusivamente pela pessoa.


